
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 8/10/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
  

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για αποτροπή της εξόδου από την ενεργό υπηρεσία των στελεχών των 

Ενόπλων Δυνάμεων που υπηρετούν ως Επαγγελματίες Οπλίτες (ΕΠ.ΟΠ.)» 
 

Κύριε Υπουργέ, 

Όπως μας ενημέρωσε το Πανελλήνιο Σωματείο Ελλήνων Στρατιωτικών (ΠΑ.Σ.Ε.Σ.) μέλη του 
Προεδρείου του έγιναν κοινωνοί πολλών παραπόνων στελεχών του στρατεύματος με την 
ιδιότητα του ΕΠ.ΟΠ., κατόπιν ακρόασης πρόσφατης συνέντευξής σας, που μετέδωσε το 
«Κανάλι Ένα 90.4 FM»…(..https://www.mod.mil.gr/synenteyxi-yfetha-gianni-kefalogianni-
kanali-90-4-fm-toys-dimosiografoys/ ). Στην ανωτέρω συνέντευξη φαίνεται να δηλώσατε πως: 
«…ο θεσμός των Επαγγελματιών Οπλιτών είναι ιδιαίτερα χρήσιμος για τη λειτουργία των 
Ενόπλων Δυνάμεων, καθώς καλύπτουν κρίσιμες ειδικότητες μέσα στο Στράτευμα. Με βάση την 
υπάρχουσα νομοθεσία μόλις συμπληρώσουν το πεντηκοστό έτος παύει η εργασιακή τους 
σχέση με τις Ένοπλες Δυνάμεις. Υπάρχουν σκέψεις από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας για το 
πώς μπορούμε να κρατήσουμε μια σειρά από πολύ χρήσιμα στελέχη, παρατείνοντας αυτό το 
χρονικό όριο. Απαιτείται μια νομοθετική ρύθμιση, την οποία θα παρουσιάσουμε πολύ 
σύντομα.».  
 

Οι εκπρόσωποι του σωματείου ΠΑ.Σ.Ε.Σ. διαμαρτύρονται για το ότι, οι ανωτέρω δηλώσεις 

έρχονται σε πλήρη ρήξη με όσα «κατά καιρούς», τόσο εσείς, όσο και ο προκάτοχός σας, έχετε 

αναφέρει και επ’ αυτών δεσμευτεί δημόσια. Δηλαδή, πως υφίσταται επιτελική επεξεργασία για 

λύση «πακέτο», που θα αφορά σε όλα τα στελέχη του θεσμού των ΕΠΟΠ. Κατόπιν των 

παραπάνω δηλώσεών σας, όπως κρίνουν οι εκπρόσωποι του ΠΑ.Σ.Ε.Σ., αποδείχθηκε πως οι 

ανωτέρω δεσμεύσεις δεν ισχύουν  και πλέον, κυοφορείται νομοθετική ρύθμιση για παραμονή 

σε ενεργό υπηρεσία, με άγνωστα κριτήρια, μόνον ενός περιορισμένου αριθμού στελεχών 

ΕΠ.ΟΠ. ηλικίας άνω των 50 ετών, ενώ, προφανώς, για τους υπόλοιπους θα προκύψει παύση 

της εργασιακής τους σχέσης με τις Ένοπλες Δυνάμεις. 

 
Κατόπιν  της ανωτέρω διαπίστωσης, τα στελέχη του σωματείου ΠΑ.Σ.Ε.Σ. παρατηρούν με 
πικρία ότι, αναμένεται να παραμείνουν σε ενεργό υπηρεσία μόνο κάποιοι «αρεστοί» στην 
πολιτική ηγεσία υπηρετούντες ΕΠ.ΟΠ., ενώ, παρομοιάζουν αυτό το πρόβλημα, με εκείνο που 
παρατηρούν να συμβαίνει τα τελευταία έτη με τους αξιωματικούς Εκτός Οργανικής Θέσης 
(ΕΟΘ), δηλαδή, από τη μια, αποστρατεύονται μάχιμα στελέχη που υπηρετούν στην «πρώτη 
γραμμή» και σε «ζωτικής σημασίας επιτελικές θέσεις» και από την άλλη, παραμένουν σε 
ενεργό υπηρεσία στρατιωτικοί που υπηρετούν στο ΣΓ ΥΕΘΑ, χωρίς να εκτελούν αμιγώς 
στρατιωτικά καθήκοντα.  
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Οι παραπάνω στρατιωτικοί που είναι μέλη της ΠΑ.Σ.Ε.Σ., απευθύνουν έκκληση να υπάρξει 
άμεση λύση για όλο το προσωπικό του θεσμού των ΕΠ.ΟΠ., ώστε να μην απομακρύνονται 
από την ενεργό υπηρεσία τα στελέχη ΕΠ.ΟΠ., που υπερβαίνουν το πεντηκοστό έτος της 
ηλικίας τους, χωρίς δικαίωμα λήψης σύνταξης. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 

Προτίθεστε να λάβετε την απαραίτητη νομοθετική πρωτοβουλία, έτσι ώστε, είτε να 

αξιοποιούνται σε θέσεις ενεργούς υπηρεσίας, είτε να μην απομακρύνονται από την ενεργό 

υπηρεσία τα στελέχη με ιδιότητα ΕΠ.ΟΠ. που υπερβαίνουν το πεντηκοστό έτος της ηλικίας 

τους άνευ δικαιώματος συνταξιοδότησης;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 




